

mányzati testületek ott, ahol belföldi fa rendelkezésre áll, fűtés céljaira azt is beszerezhetik.

A rendelet sürgős módosítására azért van szükség, mert különben a közintézmények már rövidesen kiírásra kerülő szükségleteinek ellátásánál a magyar erdőgazdaság termékei elhelyezést nem nyerhetnek.

Fogadja Nagyméltóságod kiváló tiszteletem őszinte nyilvánítását. A miniszter helyet: dr. br. *Prónay* s. k. államtitkár.

Író tiszteletdíjak! Az Országos Erdészeti Egyesület 1930. évi május hó 30-án tartott igazgatóválasztmányi ülésében elhatározta, hogy az egyesület 1930. évi július 1-től kezdődően az Erdészeti Lapokban megjelenő cikkekért írói tiszteletdíjat fizessen. És pedig: a szerkesztő részéről átdolgozást nem igénylő cikkekért 16 oldalas ívenként 64 pengőt, fordításokért vagy átdolgozást igénylő cikkekért 16 oldalas ívenként 32 pengőt, egyszerű közleményekért 16 oldalas ívenként 24 pengőt. Szíves tudomásulvétel végett közli: a kiadóhivatal.

Adó és könyvelés. Értesítjük t. tagjainkat, hogy adó- és könyvelési ügyekben szerkesztőségünk díjmentesen ad felvilágosítást.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A soproni m. kir. Bányamérnöki és Erdőmérnöki Főiskola tanéve

(689/1930. sz.) Tévedések elkerülése céljából ez úton is figyelemzteti a főiskola rektorátusa az érdekelteket, hogy a soproni m. kir. Bányamérnöki és Erdőmérnöki Főiskolán a tanév október hó elején kezdődik s július hó végéig tart. Ennek megfelelőleg október hó 8-án és 9-én esznek a beiratások; azonban azoknak, akik a főiskola első tanfolyamára óhajtanak beiratkozni, felvételüket már legkésőbb szeptember hó 15-ig kell írásban a főiskola tanácsánál kérelmezniök. Később érkezett kérvények csak igazolt, nyomatékos okok fennforgása esetében vehetők figyelembe. Az 1P 60 fillér okmánybélyeggel ellátott folyamodványhoz melléklendők:

- a) születési anyakönyvi kivonat;
- b) gimnáziumi, reálgimnáziumi vagy reáliskolai érettségi bizonyítvány;
- c) orvosi bizonyítvány jól látó-, halló- és beszélőképességről és egészséges szervezetről;
- d) hatósági bizonyítvány a szülők foglalkozásáról (állásáról) és vagyoni helyzetéről;

e) azoknak, akik nem közvetlenül az érettségi vizsgálatot követő ősszel kérik felvételüket, polgári vagy katonai hatósági bizonyítvánnyal kell igazolniok, hogy az érettségi vizsgálat óta eltelt időt hol töltötték, ez idő alatt mivel foglalkoztak s erkölcsi tekintetben feddhetetlen életmódot folytattak-e?

A folyamodványban világosan megjelölendő, vajjon a folyamodó a bányamérnöki, fémkohómérnöki, vaskohómérnöki vagy erdőmérnöki szakra kéri a felvételét.

Megjegyzendő, hogy a törvényes rendelkezések szerint a főiskola mérnöki oklevelei nemcsak a szűkebb értelemben vett bányászati, kohászati és erdészeti szakokra, hanem általános műszaki képesítést adó erejüknél fogva más rokon mérnöki pályára is jogosítanak. Így különösen a vaskohómérnöki oklevél a tüzeléstechnikai, gázgyári, a bányamérnöki és erdőmérnöki oklevél megfelelő gyakorlati működés esetén a városi mérnöki, az állami földmérési és térképészeti szolgálatra, továbbá a földmérői jogosítvány megszerzésére, valamint az állami távirtdai szolgálatra stb. képesít.

A fizetendő díjakra, ösztöndíjakra és egyéb tudnivalókra bővebb felvilágosítás a főiskola rektori hivatalánál akár szóval, akár írásban kérhető.

Az előadások és gyakorlatok látogatása szigorúan kötelező s így magánúton végezni nem lehet.

Sopron, 1930. évi augusztus hó 18-án.

A főiskola ezidőszerinti rektora.

I R O D A L O M

Beissner—Fitschen: Handbuch der Nadelholzkunde. 3. Auflage. Verlag von Paul Parey, Berlin SW 11. — Ára 42 márka.

765 oldalra terjedő, 204 ábrával és fényképpel illusztrált, igen szép kiállítású és rendkívül alapos kézikönyv.

21 év telt el azóta, hogy Beissner kiváló munkájának második kiadása megjelent. Ezen idő alatt különösen az amerikai Wilson kutatásai révén számos új faj vált ismeretessé, melyeknek összefoglalása és a már előzőleg ismert fajokkal való összehasonlító tárgyalása kézikönyv keretében feltétlenül szükségesnek mutatkozott. Ennek megfelelően az új szerző, Fitschen, Beissner munkáját teljesen átdolgozta. Elsősorban gyakorlati szempontokat tartva szem előtt, kimerítően ismerteti a főleg Közép-Európában, vagy legalább is a Földközi-tenger vidékén kultiválható fafajokat,

de kevés, egészen jelentéktelen alaktól eltekintve, felemlíti és röviden jellemzi az összes egyéb fajokat is.

A szerző egyik legnagyobb érdeme, hogy olyan meghatározó kulcsokat állított össze úgy a génuszok, mint pedig a fajok megismerésére, amiket már régóta nélkülözött a szakirodalom. Ezen kulcsoknak legfontosabb előnye, hogy lehetővé teszik a tobozok nélküli, csupán tűkkel bíró ágak meghatározását, ami gyakorlati szempontból a régi kulcsokkal szemben megbecsülhetetlen értékű.

Az egyes hasonló, könnyen összetéveszthető fajok tárgyalásánál röviden jelzi a különbségeket, ami igen sok hosszadalmas leírásnál többet ér. Tárgyalja a fafajok talaj- és klímaigényeit, gyakorlati jelentőségét, koloratív értékét, stb.

Az új szerző a régi habitusképeket kitünő fényképekkel, tiszta, világos, összehasonlításra kiválóan alkalmas rajzokkal pótolta.

A művet kiegészíti és praktikus értékét nagymértékben emelik még a H. *Luyken* (a koniferák szaporítása, telepítése és ápolása), dr. *Klebahn* (a tűlevelűek növényi eredetű betegségei) és dr. *Sachtleben* (állati károsítások) által feldolgozott, kizárólag gyakorlati célokat szolgáló fejezetek.

Nélkülözhetetlen kézikönyv mindazok számára, akik kertészeti, erdészeti, vagy tudományos szempontból foglalkoznak külföldi koniferák kultiválásával vagy tanulmányozásával. *F. M.*

Az „Erdészeti Kísérletek“ XXXII. évfolyamának 1. száma megjelent. Az „Erdészeti Kísérletek” idej első száma a következő érdekes tanulmányokat tartalmazza: *Dr. Vendl Miklós*: Sopron környékének geológiája. *Magyar Pál*: Növényökológiai vizsgálatok szikes talajon. *Róth Gyula*: Az erdészeti kísérleti állomások nemzetközi szövetségének 1929. évi VII. nagygyűlése; és *dr. Fehér Dániel*: Mikrobiológiai vizsgálatok az alföldi homokos erdőtalajok N-gazdálkodásáról.

